

# EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chifla Girádez

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 15-24

Viernes 24 de Febrero de 1933

Redacción y Administración:  
MORENO DE MORA, número 7

Núm. 7.050

## Temas andalucistas

### ¡Granada... Granada!

En la carta que recibo de este fraternal amigo, de este gran patriota que ha puesto, desde hace tantos años, el oído magnífico de su corazón ardiendo en la carilla llama de su cerebro, sobre el altar de nuestra Madre Andalucía, hay unos párrafos que destilan un amargo néctar de dolor.

Supongo, dice, que ya el Estatuto lo estará repartiendo a los Municipios. Y agrega luego: Apena leer la Prensa de Granada, anterior y posterior a la Asamblea.

Y lo que me extraña es la pasividad de los liberalistas de aquella comarca. Usted asistió a la Asamblea de Alcaldes de Sevilla, y conoce el anteproyecto que hubo de redactar aquí la Comisión. Yo por Sevilla no tengo alguna periferencia. Pero usted estará persuadido de que lo mismo la provincia que la ciudad han procedido en este caso con absoluta corrección y con sincero desprendimiento. Pues, sin embargo, los mandones de Granada, en la Diputación, en el Ayuntamiento, en la Cámara de Comercio, en la Económica, etc., quieren sugerir al pueblo la idea de que Sevilla ha acogido a última hora la inspiración liberalista, porque intenta convertirla en instrumento de rapacidades, mediante la adquisición de unanimitad política privilegiada en Andalucía, que le permita llegar a explotar las demás ciudades, para lograr el pago de sus deudas y conjurar sus ruinas. ¿Verdad que esto no es razonable? Imparcia en el pleito, porque como el ilustre y bondadoso autor de la carta cuyos son los párrafos anotados, soy andaluz, pero no sevillano, puedo certificar, no solamente por irrazonable, sino también lo injusto y hasta lo torcido de intención de todo juicio que afirme que Sevilla haya puesto un anhelo egoísta en esta aspiración de autonomía regional, que ha tenido feliz expresión en la Asamblea de Córdoba; éxito rotundo, manifestación categórica de la voluntad bética, que la Prensa cavernícola ha pretendido escamotear a la opinión, mediante informes interesados o tendenciosos.

Es cierto que Sevilla se refleja en la labor realizada para conseguir la emancipación regional de Andalucía, que jamás soñó con absurdos separatistas. Pero la ciudad maravillosa, de que todos los andaluces nose sentimos orgullosos, no ha tenido "la culpa" de que en su seno, hace ya muchos años, se plantearon por primera vez el problema relativo al despertar del espíritu nativo, caído en un sueño que parecía cataleptico, merced al veneno lento que le administraron los gobernantes asimilista, sistemática y tercamente.

Ella no es "culpable" de que allí convergieran las energías de los organizadores de las bravas instituciones que se denominaban sencillamente Centro Andaluz, y que fueron, durante mucho tiempo, fuerza y su origen en los primeros meses de República, cuando alrededor de un partido y de una figura se volcaron muchos miles de españoles, "no todos de buena fe".

Tampoco pudo ella evitar que, al nacer la República actual, fuera en su propio seno urbano donde se alzara la voz que se dijo liberalista y que en la confusión natural del reajuste primero, lanzara al espacio, sola, y hasta con la enemiga, vamos a admitir que involuntariamente, de los restantes grupos políticos nacionales, la expresión de la voluntad de Andalucía, de "ser por sí" en y para España.

Pero esa marca de sevillanismo que hay en los trabajos preliminares de nuestra estructuración regional autónoma, no autoriza a nadie a emitir juicios como los que se dice que están produciendo ciertos elementos granadinos, análogos a los que lanzó en sus páginas un diario cordobés, en los días en que en el recinto de la gran ciudad de los cañías se celebraba la Asamblea convocada por la Comisión oficial gestora.

Yo he asistido a tertulias de elementos sevillanos amigos y enemigos del Estatuto, y he oído, en ellas, razones profundas, superficiales y hasta pintorescas. Yo he concurrido a la Asamblea realizada el 13 de enero en el edificio de la Plaza de España, donde, bajo la presidencia del viejo regionalista Hermenegildo Casas, hoy presidente de la Diputación Provincial, se congregaban los alcaldes de la provincia y los representantes de partidos e instituciones notables de la

misma. Y allí, como más tarde en las sesiones celebradas en Córdoba, he visto a los delegados de Sevilla unánimes en la aspiración de una Andalucía única y autónoma, constituida, no por una mancomunidad de provincias, sino por una confederación de municipios, previamente federados en comarcas naturales. He observado un total desinterés en el asunto de posible creación de rechos y apertencias subalternas, la capitalidad. Nadie ha sostenido en esas asambleas el derecho primordial de Sevilla a tal capitalidad, y sus representantes han votado en Córdoba la facultad de los municipios federados a elegir la ciudad que haya de serlo.

Pero no por tener yo la seguridad de ese desinterés sevillano, de lo de comprender lo natural que se oír esos juicios injustos que se lanzan sobre la opinión, como se milla de discordia.

No es presumible imaginar que puedan ser arrancadas de cuajo todas las infinitas raíces y raicillas que entraron en la tierra andaluza durante un período que se cuenta en siglos, y que nutrieron a la planta exótica del unitarismo, hasta darle frondosidades que engañan a los observadores superficiales y tomar falso certificado de naturales indígenas. De esas raíces nacieron esos "chupones", que dicen ciertos agricultores, creyendo sobre el camino que debemos allanar, para conseguir nuestro progreso de pueblo español, organizado en anticonjunto andaluz.

No es Granada la que acusa a su hermana Sevilla, de un egoísmo que nadie ha podido descubrir en la ciudad de la Giralda. Son unos nombres que viven en el momento del estudio de la Alhambra, envenenados por la ponzoña de una doctrina vieja... y malidita.

¡Granada, Granada!... Tú tampoco tienes la culpa de que vivan ellos tan tu seno!

ANTONIO CHACON FERRAL  
Jerez, febrero 1933.

### Carnaval político

Y EN ESTA DISPUTA...  
Todavía la misma canción y el mismo estribillo "crisis", "salida de los socialistas", después de la gran batalla parlamentaria y de un discurso de reafirmación, todo está igual, o más bien peor, porque la anunciada obstrucción radical se lleva a cabo de una manera tan sistemática y absurda, que ha convertido el viernes pasado el Parlamento en el clásico patio de casa de vecinos; y eso no es ir contra el Gobierno ni contra los socialistas, sino contra la República y el régimen parlamentario.

Y es que esta rivalidad entre los dos grupos más numerosos de la Cámara, a los dos partidos más fuertes del país, tiene su fundamento precisamente en su número y su fuerza y su origen en los primeros meses de República, cuando alrededor de un partido y de una figura se volcaron muchos miles de españoles, "no todos de buena fe".

Los socialistas tienen a su favor su labor de gobernantes, francamente discreta, muchas veces acertada y desde luego republicana, en cambio de la intransigencia radical hay que pensar mal, parece como si disputaran el poder con vistas exclusivas al estomago, no será así, pero esa perspectiva de su postura, ese color, se debe indudablemente a las numerosas máscaras políticas que se colaron en el partido, cuando don Alejandro, bondadoso y confiado y declarándose francamente conservador, abrió magnánimamente los brazos a todos los españoles.

La prueba de esto es esa afición a las antiguas prácticas políticas, su confianza en la zancadilla parlamentaria, creían que apenas abierta la boca don Alejandro se iría a hundir el mundo, y como no ha sido así, y luego ha venido el efusivo apretón de manos, Azafía-Prieto, han echado manos de la obstrucción reglamentaria, pero que de dar resultado sentaría un precedente funestísimo.

nos de sus enemigos; puede ser que me equivoque, pero ¡desconfíe usted, don Alejandro! Mucho cuidado con las máscaras políticas, que estamos en Carnaval.

**CASAS VIEJAS**  
Casas Viejas se considera como el último escalón del umbral de la crisis; quizás, ya veremos, y sólo sé decir que nosotros, que hemos vivido cerca de la tragedia y hemos presenciado la indignación y el temor de "todos", cuando llegaban los guardias heridos y muertos, y se hablaba de la marcha sobre Jerez, no me explico que al mes todo pareciera tan mal y el afán de todos sea demostrar que los intérpretes de unas órdenes severísimas que ellos mismos pedían y aplaudían, eran unas hienas humanas; no niego que se hayan excedido, y que si ha sido así es lamentable, y hay que hacer justicia, debe castigarse, pero tampoco me vuelvo en la sensibilidad hipócrita con que quieren disimular muchos sus torpes manejos políticos.

**¡ANIMO, ADELANTE!**  
"¡Animo, don Manuel, que no está usted sólo", decía un telegrama de adhesión. "¡adelante, adelante!", le decía Prieto en las últimas palabras

### El Presidente de la comisión de Instrucción Pública invita a la prensa para que visiten las Escuelas de la Playa y vean cómo están atendidos los niños de Casas Viejas

#### Una reunión en el Ayuntamiento

En la sala de conferencias del Ayuntamiento se celebró esta mañana una reunión muy interesante. Obedece a una cita que hizo el presidente de la Comisión Municipal de Instrucción Pública, a los órganos de la prensa local y correspondientes de la prensa madrileña, y asistieron a la misma las representaciones de "Diario de Cádiz", "EL NOTICIERO GADITANO" y "La Información", y los periodistas señores García, Sánchez, Garrachón, Gómez Carrasco, Cabilla, Aguilar, Veira y Moreno. Igualmente asistieron los representantes de los semanarios "Avance" y "El Pueblo".

Presidió el acto el señor Pérez Martín, teniente de alcalde, presidente de la Comisión de Instrucción Pública, que en sentidas frases agradeció a la prensa su amabilidad al atender su convocatorio.

Se trata—dice—de informar a la opinión sobre la forma en que los niños huérfanos de Casas Viejas se encuentran atendidos en las Escuelas de la Playa.

Como ustedes saben—siguió diciendo—esos niños fueron recogidos por el Ayuntamiento, a raíz del episodio de Casas Viejas, y el Municipio ha puesto en ellos toda su atención y el mayor interés para rodear el máximo de comodidades posibles, a fin de que fueran debidamente atendidos, dentro de las posibilidades económicas de la Corporación.

La idea municipal fue acogida perfectamente y con el mayor entusiasmo, incluso por los familia-

de su discurso, y yo digo ambas cosas y algo más, no ceje usted, don Manuel; siga constituyendo revolucionariamente una España nueva, un espíritu nuevo, un orden nuevo; para seguir lo mismo que antes no valía la pena cambiar un régimen—le aclaman a usted de una manera especial de ver y hacer las cosas, y no es así—, lo que pasa es que cada español quisiéramos una República a nuestro gusto, pero ninguno ha tenido el valor de hacerla, cuando se puede hacer desde el Gobierno, como se debe hacer, con arreglo a su sincera y leal manera de entender, con serenidad, sin desprecios para nadie, al reconocer que puede haber otros caminos y otras interpretaciones, pero poniendo en práctica la suya, la que usted cree mejor y quizás lo sea, no desmayar, que puede ser que no esté usted tan sólo como parece, que puede suceder que muchos que no le quieren, le echen de menos, y es muy lamentable darse cuenta de lo que vale una cosa cuando se deja de tener; siga su camino dentro de la Constitución, que España y el régimen se lo agradecerán.

LUIS JOSE.

22-2-933.

de su discurso, y yo digo ambas cosas y algo más, no ceje usted, don Manuel; siga constituyendo revolucionariamente una España nueva, un espíritu nuevo, un orden nuevo; para seguir lo mismo que antes no valía la pena cambiar un régimen—le aclaman a usted de una manera especial de ver y hacer las cosas, y no es así—, lo que pasa es que cada español quisiéramos una República a nuestro gusto, pero ninguno ha tenido el valor de hacerla, cuando se puede hacer desde el Gobierno, como se debe hacer, con arreglo a su sincera y leal manera de entender, con serenidad, sin desprecios para nadie, al reconocer que puede haber otros caminos y otras interpretaciones, pero poniendo en práctica la suya, la que usted cree mejor y quizás lo sea, no desmayar, que puede ser que no esté usted tan sólo como parece, que puede suceder que muchos que no le quieren, le echen de menos, y es muy lamentable darse cuenta de lo que vale una cosa cuando se deja de tener; siga su camino dentro de la Constitución, que España y el régimen se lo agradecerán.

Por lo visto—dice—la propaganda en contra de esas teorías no ha surtido efecto, y él se permite requerir el auxilio de todos los compañeros en la prensa, en el sentido de que se haga una intensa campaña, con artículos y comentarios, para demostrar cómo los niños de las Escuelas de la Playa están bien atendidos y los perjuicios que se les causaría si volvieran otra vez a Casas Viejas.

El por su parte acepta la iniciativa del señor Pérez Martín, y hará todo lo posible, desde el semanario que dirige.

El señor Pérez Martín vuelve a hablar, expresando que todos los niños que han venido de Casas Viejas son analfabetos, y apenas si tenían que comer en dicha aldea.

ben instrucción y alimentación sana y abundante. Si vuelven a Casas Viejas no podrán contar con una escuela como la que tienen ahora.

Los periodistas asistentes a la reunión mostraron todo su asentimiento a los deseos del señor Pérez Martín, y mañana, a las once, visitarán en las Escuelas de la Playa a los niños de Casas Viejas, para trasladar sus impresiones a los periódicos respectivos.

Después de la entrevista con los periodistas, el señor Pérez Martín recibió la visita de dos mujeres de Casas Viejas. Una madre y otra tía de niños de aquel pueblo, insistiendo en su petición.

El señor Pérez Martín les manifestó que debían dirigirse al señor Alcalde en tal sentido.

Después de la entrevista con los periodistas, el señor Pérez Martín recibió la visita de dos mujeres de Casas Viejas. Una madre y otra tía de niños de aquel pueblo, insistiendo en su petición.

El señor Pérez Martín les manifestó que debían dirigirse al señor Alcalde en tal sentido.

Después de la entrevista con los periodistas, el señor Pérez Martín recibió la visita de dos mujeres de Casas Viejas. Una madre y otra tía de niños de aquel pueblo, insistiendo en su petición.

El señor Pérez Martín les manifestó que debían dirigirse al señor Alcalde en tal sentido.

Después de la entrevista con los periodistas, el señor Pérez Martín recibió la visita de dos mujeres de Casas Viejas. Una madre y otra tía de niños de aquel pueblo, insistiendo en su petición.

El señor Pérez Martín les manifestó que debían dirigirse al señor Alcalde en tal sentido.

Después de la entrevista con los periodistas, el señor Pérez Martín recibió la visita de dos mujeres de Casas Viejas. Una madre y otra tía de niños de aquel pueblo, insistiendo en su petición.

El señor Pérez Martín les manifestó que debían dirigirse al señor Alcalde en tal sentido.

Después de la entrevista con los periodistas, el señor Pérez Martín recibió la visita de dos mujeres de Casas Viejas. Una madre y otra tía de niños de aquel pueblo, insistiendo en su petición.

El señor Pérez Martín les manifestó que debían dirigirse al señor Alcalde en tal sentido.

Después de la entrevista con los periodistas, el señor Pérez Martín recibió la visita de dos mujeres de Casas Viejas. Una madre y otra tía de niños de aquel pueblo, insistiendo en su petición.

El señor Pérez Martín les manifestó que debían dirigirse al señor Alcalde en tal sentido.

Después de la entrevista con los periodistas, el señor Pérez Martín recibió la visita de dos mujeres de Casas Viejas. Una madre y otra tía de niños de aquel pueblo, insistiendo en su petición.

El señor Pérez Martín les manifestó que debían dirigirse al señor Alcalde en tal sentido.

Después de la entrevista con los periodistas, el señor Pérez Martín recibió la visita de dos mujeres de Casas Viejas. Una madre y otra tía de niños de aquel pueblo, insistiendo en su petición.

El señor Pérez Martín les manifestó que debían dirigirse al señor Alcalde en tal sentido.

### De nuestro amigo el mar

#### PESCA

##### BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monís García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Dela Monís", "Manuel Monís" y "Pepe Monís". De don Gaspar "Macaya" y "Dominguez Leal". Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serequeira: "Alonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Sami", "Masó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernando Domínguez", "Finita", "Elvira", "Raimundo", "Dominguez" la señora Vinda de Canosa Cierro: "Canosa" y "Cielo". De don Antonio Aguirregomezcorta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De pesquería Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perinán: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustré Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Pedro Vicente Eggerro: "María Luisa". De don Gumersindo Roura: Guimerá y Rnsifón". De don José León de Carranza: "Cimarrón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Mizela", "Tiburón". De don Vicente Larrañaga: "Fantástico". De don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna". De don Manuel Pujales: "Frijoles"; Antonio Armada: vapores "Armada núm. 1 y Armada núm. 2".

##### PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias kilo, 3'00 y 3'15; almajas, 0'40 y 2'00; fajaos, 0'70; cachochos, 0'70; besugos, 0'70 y 1'15; bogas, 0'65 y 0'70; bogrroques, 1'70; breças, 1'30; brótolas, 0'80; caballas una, 0'20; cabrillas, 0'55; calamares, 2'85 y 3'30; carretes, 0'50 y 0'55; cazón, 1'30; chocos, 1'15 y 1'50; gambas, 1'15; japonesas, 1'50 y 1'70; jureles, 0'35 y 0'55; lenguados, 3'35; lisas, 1'50; lías, 0'70 y 0'85; mojarras, 1'50; morrallas, 0'80; pescadas, 1'50; pescadillas, 1'05 y 1'95; pez de plata, 0'80 y 0'90; pijotas, 1'35 y 1'50; pulpos, 0'55; raps, 0'80 y 1'30; rayas, 0'70; rubios, 0'65 y 0'70; salmonetes, 2'85 y 3'30; sardinas, 0'80 y 0'90.

dudamos de que una alta personalidad como la de don J. M. Urcia tenga un criterio tan poco elevado de la vigente ley de Asociación.

localidad con Centros oficiales que muy bien pueden cumplimentar órdenes dimanen de la comisión de Reajuste, antes que encomendarse a un particular que en biografía social, más que elevarlos, desacredita los sanos principios de toda democracia.

Con la publicación de dicho escrito se ha motivado incrementar las asperezas existentes, que sólo conducen a que en la opinión pública se desarrolle el consiguiente odio, al ver cómo se practican las libertades que supo darse el pueblo español.

Como a más de la coacción que se aprecia en el ya citado escrito, presuminamos que sea su objeto excitarnos a una contestación para hacernos en su día responsable de algunas de las tantas equivocaciones cometidas con este lamentable pleito, cortamos aquí este nuevo incidente, en la seguridad que el señor Urcia no olvidará que nuestra Asociación se encuentra inscrita en el Censo social de esta Provincia.

De todas estas campañas somos los primeros en lamentar, el tener que ocupar las acededoras columnas de la prensa local, pero tenemos la tranquilidad que la opinión pública habrá apreciado que existe gran interés en eliminar a nuestra Asociación, y esto nos hace pensar que hay alguien interesado en que no prospere la noble y leal defensa que benimos practicando, en pro de nuestros atropellados derechos, pero nuestra lucha no decaerá, hasta no ver el final de esta tragedia, para poder señalar ante la opinión española todos aquellos judas que se están aprovechando de este lamentable asunto.

Teemos a la vista el artículo publicado en la prensa local fecha 22 del actual por el Sr. Aleina y de los particulares del mismo deducimos, un toque de atención para los despedidos, jubilados y pensionistas; celebramos grandemente la actitud de dicho compañero pues así el personal podrá darse cuenta de que el camino a seguir es otro muy distinto al que se nos está llevando, por algunos propagandistas.

Esta Asociación no olvidando que nuestro decaído espíritu está farto de algo que nos favorezca, hemos creído necesario, cambiar de rumbo dejándonos ya de tanta farsa; para el efecto, hemos emprendido en el día de hoy unas negociaciones con la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, para ver si es posible llegar a un acuerdo que evite se expulsen a nuestros afiliados de sus humildes hogares, alcanzando así alguna tranquilidad.

Para la más rápida solución de dichas negociaciones, se recomienda se pasen por nuestro domicilio social, Cobos 12, 2.º, cuantos se encuentren amenazados con el juicio de desahucio, para que nos indique el nombre del propietario de la finca que ocupa. Dichas gestiones la continuaremos también con el co-

mercio, constituyendo así la parte de un pueblo que al ver en peligro sus intereses, apelará a la fórmula más conveniente para que los trató más diferente.

El Presidente de la Asociación de P. C. de la Compañía Transatlántica Cádiz 23-2-33.

EL CANTOR DESCONOCIDO  
por el gran tenor Muratore con Simone Cerdan y Jim Gerald. (Es un film "Osso")  
Precios: Butaca, 1'00; Sillón, 0'75; Anfiteatro, 0'50.

A las diez y treinta  
Gran función extraordinaria dedicada a la Estudiantina de la Facultad de Medicina  
1.º "ACTUALIDADES UFA"  
2.º "EL CANTOR DESCONOCIDO"  
(Descanso)  
3.º Presentación de la TUNA, por don Juan A. Campuzano.  
4.º Selecto programa musical a cargo de la TUNA.  
Precios: Butaca, 2'00; Sillón, 1'50; Anfiteatro, 0'50.

Mañana "TABU"

Gine Gades  
Viernes 24 de febrero 1933  
A las 6 y 30 y a las 10 y 30  
Una película para cada  
fecha.—Estreno—

CARNAVAL  
producción "British European Film, por Mathe"  
: : : son Lang : : :  
Precios: Sillón, 1'50; Butaca, 1'00.

Teatro Gómico  
Viernes 24 de febrero 1933  
Un bonito programa de películas cómicas y fin de fiesta por cuatro comparsas de San Fernando, cuyos títulos son:  
1.º LOS LOCOS DESATADOS (murga).  
2.º LOS IDIOTAS (coco).  
3.º LOS PAJES LOCOS.

VEA  
USTED  
TODOS LOS DIAS  
"EL NOTICIERO GADITANO"  
DONDE ENCONTRARA  
INTERESANTE  
INFORMACION

### CUAL PLUMA AL VIENTO

Llegó el temido momento. El punto crítico del que iban a derivarse al decir de los prohombres del extremismo, el de izquierda también lo tiene, la caída del Gobierno y la catástrofe parlamentaria, en las Cortes ha comenzado, con más serenidad de la que se esperaba, justo es confesarlo, el debate sobre los sucesos de Casas Viejas. Los parlamentarios encargados de la misión de atacar, cumplieron su cometido, sin gran éxito ciertamente, y el Gobierno firme en su tesis y decidido en sus propósitos, supo responder briosamente, en la única forma posible, dentro de la Constitución y dentro de la República. Era necio esperar otra cosa y era inútil sospechar que unos cuantos discursos, más o menos fogosos, podían provocar acontecimientos de extraordinaria trascendencia. Para este deseo sirve mucho más la obstrucción, por lo visto.

Hay que aplaudir la actitud del Gobierno, sencillamente porque se mueve dentro de la ley. Esta es la razón y no otra. Ni podemos aplaudir por partidismo, ni por adulación, ni por hostilidad a otros partidos políticos o a otros sistemas. Nuestro aplauso tampoco va para las personas. Es para el Poder público, que demuestra y ha venido demostrando el máximo respeto para las leyes del país, caso insólito en España, y que no se aparta de ellas para un sólo acto, para una sola decisión y que espera con ellas, todos los ataques, dispuesto a sucumbir, si es preciso, pero cuando la ley, no el capricho, ni las venganzas, ni la pasión política, lo ordena.

Se ha planteado el debate de Casas Viejas. Y bien, ¿qué? El Gobierno lamenta lo sucedido y está dispuesto a sancionar debidamente los excesos, si los hubo. Pero, ¿a qué más pueden aspirar los parlamentarios que han planteado este debate, después de visitar Casas Viejas? El máximo de sus deseos y de los del pueblo español también, es que se haga justicia, a secas, caiga el que caiga, como ha dicho ayer el señor Azafía. ¿Es que existe otra forma de sanción, dentro de la ley que esperar el fallo de los tribunales competentes? Ese es el camino y no otro. No puede hacerse esa justicia rápida y fulminante, por la que propugnaban, con bastante inconsciencia, algunos diputados en la tarde de ayer, y no puede hacerse porque España tiene una Constitución y unas leyes, unos jueces y unos magistrados, y no es un país caótico y anárquico, donde para castigar a unos culpables, se apela a la ley de Lynch y se les ahorca, se les fusila, o se les encarcela, sin otros siquiera. Estamos en una nación civilizada y el triste episodio de Casas Viejas, no tiene más solución que la ley y la justicia. Y así lo entiende el Gobierno y así lo comprende el señor Azafía, y así debe comprenderlo también el país, entero, extremas derechas y extremas izquierdas, y ese mismo camino forzadamente sería el que habrían de emprender para solucionar un tan lamentable asunto cualquier otro Gobierno que ocupara el Poder. Y de lo contrario que digan, en el Parlamento, que otro procedimiento emplearían.

# Los tiempos son duros y hay que ingeniar- se para superarlos.

EN ESPAÑA HAY MILLARES DE RECURSOS INEXPLORADOS, QUE EN OTROS PAISES SON FUENTES DE GRAN RIQUEZA

EL PROBLEMA DE LA VIDA. NO ES NINGUN PROBLEMA TODAVIA EN ESPAÑA... ¡BASTA QUERER RESOLVERLO!

EL CENTRO INTERNACIONAL DE ORIENTACION TECNICO INDUSTRIAL, integrado por expertos capitanes de industria y bajo el control de eminentes hombres de ciencia, esta dispuesto a facilitarles, por QUINCE PESETAS, diez planes de negocios perfectamente realizables en la calidad de vuesta residencia, y a encargarse, despues, de orientaros y dirigiros mediante conferencias a convenir.

ASUNTO ABSOLUTAMENTE SERIO Y DE ALTA RESPONSABILIDAD

Giros y correspondencia: C. O. I. T. I. Sagúes, 7 - Barcelona.

## Ayuntamiento

### ANUNCIO

Vacante en la Intervención de este Excmo. Ayuntamiento una plaza de Auxiliar-Técnico de Contabilidad dotada con el haber anual de 4.500 pesetas, esta hará de ser cubierto por concurso, bajo las condiciones que se detallan.

Los aspirantes habrán de tener cumplidos los 18 años exceder de 35, ser españoles, de buena conducta y carecer de antecedentes penales y estar en posesión o haber satisfecho los derechos del Título de Contador Mercantil.

Deberán elevar instancia a la Alcaldía en papel de la clase 8.ª reingredida con un timbre de arbitrio municipal de 0'25 pesetas, acompañando a dicha instancia, cédula personal, certificadas de buena conducta y de antecedentes penales, certificado del acta de nacimiento y Título de Contador Mercantil o copia legalizada del mismo o el recibo que acredite haber ingresado la suma correspondiente, así como cuantos documentos tengan a bien presentar como méritos y servicios prestados en oficinas públicas y particulares.

Se establece la siguiente escala de méritos:

- 1.º Haber prestado servicios de Contabilidad en Ayuntamientos.
- 2.º Haber prestado servicios de Contabilidad en Casas de Comercio.
- 3.º Haber prestado servicios en Entidades Bancarias.

El plazo para solicitar la admisión al Concurso, será de diez días hábiles, contados desde la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia.

Transcurrido dicho plazo un Tribunal constituido por los señores Alcalde o persona en quien delegue, Presidentes de las Comisiones de Hacienda y Personal y si estos no pudieran asistir, un Vocal de las mismas Comisiones, Interventor Secretario, procederá al estudio de las instancias recibidas, proponiendo al Excmo. Ayuntamiento el que aporte mayores méritos a juicio del mismo para cubrir la plaza.

Lo que se publica para general conocimiento.

Cádiz 13 de febrero de 1933.—El Alcalde, MANUEL DE LA PINTA.

### ITINERARIO DEFINITIVO DE LA CABALGATA

Parque Genoves, González Tablas, Méndez Núñez (izquierda), José R. de Santa Cruz, Constitución (centro), Duque de Totuán, Eduardo Dato, Colomela (izquierda), Alcalá Galano, Isaac Peral, Plaza de la República, Alonso el Sabio, Catedral, Prim, Topete (izquierda), Libertad (delante del Mercado), Moreno de Mora, Sagasta (izquierda), Doctor Ramón y Cajal, San Rafael, Plaza de Fala (izquierda), dando vuelta por Frágela, Hércules, Méndez Núñez, González Tablas, Parque Genoves.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Relación de las Farmacias que han de prestar servicio nocturno y dominical durante la semana próxima:

Sra. Viuda de la Corte, Santo Domingo, 7.

Juan Horh, Cánovas del Castillo, 37.

Miguel Gómez Hernández, Prim, número 11.

José María Bonastre, Constitución, 11.

Cádiz 24 de febrero de 1933.

Donde está la mejor sastrería de Cádiz...?

Esto no lo preguntan más que los forasteros,

porque Cádiz entero sabe que es en la

calle de Columela

y el nombre del sastre es

ENRIQUE VARELA

ENRIQUE VARELA

ENRIQUE VARELA

## MATADERO

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:

Un buey, 283 kilogramos y 200 gramos.

Cinco novillos, 1.124 y 700. Un utero, 221 y 400. Un eral, 179.

Dos añosjos, 171 y 500. Tres terneras, 233 y 500. Once cerdos, 1.080.

Una cabria, 12 y 500. Total: 3.306.

Precios en canal para los carniceros:

Vacunas mayores: De 3,35 a 3,85 pesetas kilo.

Terneras: De 3,35 a 4,25. Cerdos: De 2,40 a 2,60.

Lanaras y cabrias: De 2,50 a 3,00. Cádiz 23 de febrero de 1933.

## Ricardo de la Fuente

ALVACENISTA DE COLONIALES SACRAMENTO NUM. 3.—CADIZ.

## Cámara Oficial de Comercio

Celebró sesión ordinaria el día 22, a las seis de la tarde, bajo la presidencia del señor don Juan C. García de Sola, asistiendo los señores Marifías, Samalea, Matute, Derqui, Moreno Albacete, García Antúnez, R. Sánchez, Rubio y Venegas, Campe y Andicoberry, actuando de secretario el de la Corporación señor Viniégra. Se excusaron por enfermo los señores de la Rosa, Castro Lemos, Hernández; por ocupaciones perentorias, los señores Lacave, Hevia, Dávila, Ruiz Vilchez, Barreras, F. Repeto, Parodi, R. Guerra y García Rodríguez; y por ausencia, los señores Rodríguez y G. Tánago, Aramburu (don F.), Cerón, Martínez del Cerro y Godino.

Abierta la sesión por el señor presidente, se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se procede a amortizar dos obligaciones hipotecarias, resultando amortizados los números 44 y 60.

Facultándose por una orden del Ministerio de Hacienda de 6 del actual a las entidades que han designado representantes para formar parte de los Jurados Provinciales de Estimación de la Contribución general sobre la renta, a designar suplentes, se elige para representante suplente de las Cámaras de la provincia al señor don Juan Luis Martínez del Cerro, y se acuerda autorizar a los señores Aramburu Hermanos, que como banqueros fueron elegidos en la sesión anterior por esta Cámara para formar parte de dicho Jurado, para que ellos designen de entre sus socios al suplente.

Debiendo procederse a nombrar vocal representante de la Cámara y suplente del mismo para formar parte de la Junta de Detasas, creada por ley de 18 de julio del año anterior, son elegidos para vocal propietario don Francisco Hevia y para vocal suplente don Miguel Moreno Albacete.

El presidente da cuenta de haber apoyado a la Agrupación de Almacénistas de Coloniales, cerca del señor Ministro de Agricultura, una gestión que han realizado del mayor interés, relativa al despacho de dátils procedentes de Mesopotamia, que la Dirección general de Aduanas estima deben ser aforados por la primera columna del Arancel, en vez de hacerlo, como hasta aquí se viene haciendo, por la segunda.

Se da cuenta de una carta del

señor Director de Teléfonos de esta plaza, anunciando la elevación de las tarifas, y se acuerda contestarle lamentando que no se mantenga el ofrecimiento que se hizo a los primeros abonados, de que no se le aumentarían los precios, elevación que, a lo sumo, deberían fijar tan sólo para los nuevos abonados.

El señor Presidente da cuenta de haberse visitado por el vicepresidente segundo señor Lacave y el secretario al secretario general del Patronato de Turismo, que vino recientemente a Cádiz para hacer una información relativa al Hotel Atlántico. Le saludaron y entregaron un índice de iniciativas que podrían influir en la atracción de turistas a Cádiz, beneficiándose así no sólo al citado Hotel, sino a todo Cádiz.

Se leyó un extenso informe de la Comisión de Fomento, acerca del proyecto de ley de Bases de las Comunicaciones Transoceánicas, para acudir a la información pública abierta en el Parlamento, que fué aprobado. En dicho informe se pide, entre otras cosas, el restablecimiento de la línea de Filipinas y que se proceda inmediatamente a llevar a cabo el plan de construcciones navales de dicho proyecto, señalando la necesidad de dar a Cádiz preferencia en esas construcciones, por tener hoy mayor necesidad de trabajo que otros astilleros.

Se acordó solicitar de las Compañías ferroviarias que el vagón restaurant y un coche cama vengan diariamente en el exprés hasta Cádiz.

Asimismo se acordó dirigir un telegrama al ministro de Agricultura apoyando la feliz iniciativa del diputado señor Sola, de establecimiento de doble vía entre Cádiz y Sevilla, iniciativa que ya en ocasiones anteriores tuvo también esta Cámara.

Por último, el presidente propuso y se acordó, emprender gestiones encaminadas a que de una manera definitiva se proceda a la terminación total del puerto de Cádiz, para que pueda prestar los servicios que deben exigirse a un puerto al que acuden buques de grandes dimensiones, a cuyo fin se visitará en primer término al comisario de la Junta de Obras del Puerto, para marchar de completo acuerdo con él en estas gestiones, y después convocar a la Cámara a una reunión de elementos directores de la capital, a fin de acordar el plan a seguir, procurando designar una comisión que, en unión de los diputados, vaya a Madrid para realizar dichas gestiones.

Terminó la sesión a las ocho de la noche.

## PEQUEÑOS APUNTES PARLAMENTARIOS

Mientras llueven enmiendas

Pocas cosas me ha sido dado presenciar en mi vida tan insoportables como las sesiones de Cortes en las que una minoría practica la obstrucción. Tan insoportables y tan ridículas.

No quiero comentar. ¿Para qué? En buen pueblo, certero, hará los comentarios. O, a lo peor, se encargará de hombres, y tendremos el dolor de comprobar cómo, casi dos años de República, no le has sustraído de su escepticismo ni de su inhibición.

Si el pueblo no se inhibiera ni fuese escéptico, tal vez empujara la campanilla presidencia, para llamar al orden a los que, muy raramente desde luego, le burlan. Porque una burla al pueblo necesita leyes y se le aplazan... por razón política, es la obstrucción.

¿Apuntes de las sesiones de estos días? No. Pinceladas de visitante, si acaso. A manera de "regueras". Allá van unas cuantas:

Don Rodrigo Soriano tiene la voz de Faustino Bretaña, el de las revistas de la Celia Gámez.

Nos lo ha dicho un ujier... y lo hemos comprobado. Después de las sesiones de máxima emoción, cuando los invitados se apelonan en las tribunas, el sitio que ocupó cada señora suele señalarse por un esto segurament se p... pequeño charquito.

Esto segurament es poco puero pero da idea de cómo la mujer se ha incorporado a la inquietud política.

Ni para atender a lo más personal y preterito, quiere abandonar su sitio, exponiéndose a perderlo y a quedarse sin oír los discursos de los líderes.

Ya es sabido que a las "mises" regionales se les hace recorrer los comercios de la villa, donde recibe nvaltosos obsequios del ramo peculiar a cada establecimiento. Cuando el jueves llegó al Congreso "Miss Cataluña", algules apuntó:—Seguramente, el señor Lerroux le regalará una enmienda...

Fernández Flórez presencia las sesiones con un pie en un banco, el otro en el suelo, naturalmente, una mano formando pabellón en un oído y el busto inclinado hacia el hemisferio. Así, segurament recibe la sensación de que todos los discursos son pronunciados a media voz, pero dirigidos a él exclu-

sivamente; en plan de recado, de cuchicheo, de chismorreo.

El movimiento de los labios de don Manuel Azaña, en el banco azul, produce la extraña impresión de que el jefe del Gobierno está levantando sus propios horribles dientes.

Ignoro por qué, pero Alvaro de Albornoz, por los pasillos, me produce siempre la impresión de que no se trata de Alvaro de Albornoz, sino de un desaprensivo disfrazado de Alvaro de Albornoz.

La luz proyecta la sombra de Clara Campoamor, dotada de pompas turbadoras. Es que tiene, en su actitud peculiar, los brazos cruzados sobre el pecho.

El señor Guerra, del Río tiene un movimiento característico, que jamás abandona en sus discursos: el de sacudir su mano derecha, hasta el punto de que el buen espectador llegue a imaginárselo obstinado en arrojarla al Gobierno, como el más tremendo guante de desafío.

A veces, muy pocas veces, los ujieres asoman una oreja por la puerta de las tribunas de invitados. Escuchan un instante y se retiran en seguida. Parecen relojeros que comprueban la marcha de una máquina que acabaron de arreglar, o buenas madres que, a la puerta de la alcoba de su niño, tácitamente, velan su sueño y ven "si se ha destapado".

En el léxico parlamentario hay frases definitivamente trascendentes.

Una de ellas, esta: "Proposición incidental." Tiene la contundencia de una piedra cruzando el espacio, disparada.

DOMINGO DE FUENMAYOR Madrid, febrero de 1933.

## Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea y puntos intermedios y de Cádiz a San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45.

Llegada a Algeciras, a las 11.40. Llegada a La Línea, a las 12.35.

Salida de La Línea, a las 12.50. Llegada a Algeciras, a las 13.45. Llegada a Cádiz, a las 17.40.

## PRECIOS

De Cádiz a Algeciras en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'00, y en tercera, 15'75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 23'00; en segunda, 24'30; en tercera, 18'00.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral 31 Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ. Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro menos servicio veintidós de la noche.

CRÓNICA CINEFOTOGRAFICA

UNA PREDICCIÓN DE GEORGE BANCROFT

Como la mayoría de los artistas, George Bancroft no puede evitar ciertas supersticiones. Y no puede olvidar nunca la predicción que hace años le hizo una gitana anunciándole que pasaría gran parte de su vida en el Océano.

Los comienzos de su carrera pacieron dar la razón a la gitana autora de esta profecía, pues es sabido que Bancroft debutó en la marina antes de dedicarse al teatro y después al cine. Mas, desde que los estudios hicieron el curso de sus films. Le vimos primero, en efecto, de cabo cañón en "Tippoi" de marino subalterno en los muelles de Nueva York; de capitán en "Desamparado"; de constructor de navíos en "Qué vale el dinero". Y el excelente artista, influido a su pesar por la antigua predicción de la gitana, apenas se anuncian un escenario para un nuevo film, pregunta interesado: ¿Qué gran viaje me tocará ahora realizar?

La próxima producción de la Paramount en que podremos admirar a George Bancroft se titula "El tigre del mar negro", y nos muestra al coloso en su nuevo papel de marino. Se trata de uno de los marineros que hicieron la revolución rusa y su personaje está inspirado en la figura de uno de los caudillos de la revolución soviética.

"El tigre del mar negro", que ha sido dirigido por Jhon Gronwell y tiene por principales intérpretes a George Bancroft y Miriam Hopkins, será próximamente presentada en los principales cines de España.

MARIE GLORY, PROTAGONISTA DE "EL MARIDO DE MI NOVIA"

Marie Glory hubiera querido ser ballarina, pero se lo impidió la oposición paterna. Debutó en el film mudo en 1926, realizando una verdadera creación en "Miss Heiyeti". En seguida interpretó "La casa sin amor", y después hizo un gran papel en "El dinero", de Marcel L'Herbier. Llegada a la categoría de estrella por su actuación en este film apareció más tarde en la nueva versión de "Montecristo". Los es-

tudios de Berlín la contrataron en seguida para dos grandes films.

En 1929 fué requerida para el cine parlante, siendo su más importante producción la titulada "Dos mundos", bajo la dirección de E. A. Dupont. Después ha trabajado incesantemente en la interpretación de films, siendo su última película la titulada "El marido de mi novia", para la Paramount. En esta nueva producción volvemos a encontrar las cualidades de sinceridad, naturalidad e interpretación e inteligencia que caracterizan al talento de Marie Glory, una de las artistas más simpáticas y mejor cotizadas del cine francés.

## CLAUDETTE COLBERT

Claudette Colbert nació en París, de padres franceses, y pasó, niña aún, a los Estados Unidos.

En sazón de hallarse estudiando dibujo y pintura en Nueva York, un empresario amigo de sus padres le dió un papel de escasa importancia en una obra teatral. Esto despertó las ambiciones de la futura actriz, que de allí a poco apareció en el primer papel de "El tigre", con Ulrich Hapt. Ocurrió esto en 1925.

El ingreso de Claudette Colbert en el cine no llegó sino cuando ya era famosa en el teatro. Por cierto que después de su primera película, "Levof Mike", que como todas las de la época era silenciosa, declaró que se sentía desilusionada del cine, arte cuyo único secreto consistía en "hacer caras". Más adelante, con la llegada de películas parlantes, Claudette quedó reconciliada con el cine, en el cual es hoy una de las estrellas de mayor fama.

UN BAÑO ORIGINAL

Cecil B. de Mille ha filmado la escena de baño más original y fastuosa de cuantas ha presentado en sus memorables producciones. Sobrepassando en riqueza, lujo y esplendor cuanto se ha visto hoy en la pantalla, el veterano director mandó llenar una enorme piscina con cuatro mil litros de leche para que Claudette Colbert, en su papel de la emperatriz romana Popena, pudiese desahogarse por ella con el sibaritismo propio de la voluntariosa esposa de Nerón.

Sabido es que Popena, la esposa del más célebre y más odiado de los emperadores romanos, tomaba todos los días un baño en la leche que proporcionaban quinientas burras de los establos imperiales. Y no solamente lo hacía cuando estaba en su palacio de Roma, sino que allí donde iba, fuera de excursión por las cercanías de la entonces capital del orbe, o bien cuando trasladaba su corte a algún lugar bañado por el azul Mequerante, nunca dejaba de seguir a la retaguardia del lujoso convoy un tren de quinientas burras, cuyo mando compartían un centurión de la guardia y el lechero mayor de S. M. Imperial.

El bajo precio actual de la leche en California permitió a De Mille seguir fielmente las costumbres de la pagana Roma, sin que el corte fuera mayor que el del líquido especial de apariencia igual al de la leche, que a veces se emplea en las películas y el cual posiblemente hubiera dañado la delicada epidermis de la bañista.

Cuando De Mille terminó de filmar la espléndida escena, un cordero de las cercanías de los Angeles se hizo cargo de la leche, y el líquido que sirviera para las abluciones de una dama imperial, se convirtió en prosaica comida de vacas, cerdos y gallinas.

Comemoración del XXV Aniversario fundacional del Instituto Nacional de Previsión

PREMIO A LAS MUTUALIDADES ESCOLARES

El día 27 de este mes se cumple 25 años de la promulgación de la Ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión. Efecto de ella ha sido el desenvolvimiento de actividades de resultados positivos, ya traducidos en provechosas realidades a favor de las clases proletarias, no solo desde el punto de vista de los fines sustantivos del organismo, ordenados en la práctica de la gestión aseguradora, sino bajo el aspecto a que se contrae el vasto campo de actuaciones sociales y económicas a que dichos fines hacen referencia.

La Caja de Seguros Sociales de esta Región, para conmemorar tan señalado día, ha tomado, entre otros acuerdos el de premiar con donativos de diferentes tipos y cuantías a los mutualistas que más se han destacado durante el pasado ejercicio en la práctica del ahorro y las virtudes de solidaridad social, siendo los premios a distribuir cinco por cada una de las Mutualidades en activo, del territorio de la expresada Caja. Dichos premios serán abonados como imposición en las cuentas de los respectivos mutualistas.

A las Mutualidades establecidas en las capitales de provincia, generalmente más numerosas en su constitución, se les conceden también una bonificación mínima en todas las cuentas de Seguro Infantil.

Todos los Mutualistas favorecidos recibirán un diploma alusivo a la distinción de que les hace objeto.

En la JOYE-**ORO** por todo su  
RIA "MEXIA," valor.—Columela y Rosario  
le pagaran su

## De San Fernando

LA SUSCRIPCIÓN PARA CASAS VIEJAS

El Comité Radical socialista cierra el primero de marzo la suscripción que organiza en beneficio de las viudas y huérfanos de los sucesos de Casas Viejas.

Asciende lo recaudado a 474'70 pesetas.

## DE MARINA

Se conceden dos meses de licencia por enfermo al operario de la segunda sección del Cuerpo de Auxiliares Técnicos de la Armada, don Antonio Rico García.

Se concede derecho al percibo del segundo quinquenio al teniente coronel de Artillería don D. Jo. Martín Domínguez.

Se dispone que la vacante producida por el comandante de Intendencia don Luis Torres de Peña, sea ocupada por el comandante don José Franco Ibars, que quedará en la situación de disponible forzoso en Barcelona.

## MARCHA DE UNA COMISION A MADRID

Como anticipamos en nuestra carta de ayer, en el exprés de dicho día marcharon a Madrid los empleados de oficinas y talleres de la Sociedad Española de Construcción Naval, don José Gómez Bernal y don Francisco Hierro, que en representación del personal de estos talleres de la citada Sociedad en La Carraca y San Carlos van a unirse a las comisiones que de Ferrol y Cartagena se encuentran en Madrid, gestionando el pase al Estado de las tres maestranzas de la Constructora Naval en los tres Departamentos: Ferrol, Cartagena y La Carraca.

Los comisionados señores Gómez Bernal y Hierro, que han sido nombrados por sus compañeros para que los representen en dichas gestiones, llevan cartas para los señores diputados por esta provincia, como asimismo para los señores Azaña, Giral y otras personalidades de Madrid.

En la estación fueron despedidos por numerosos empleados y obreros de los talleres mencionados, que les hicieron una cariñosa despedida.

Desearnos a los comisionados muchos éxitos en sus gestiones para conseguir tan legítimo anhelo.

## LOS COROS CARNAVALESICOS

La mayoría de los coros que salen estos carnavales en ésta, harán su presentación el domingo en el teatro de las Cortes.

Tenemos noticias que los dirigidos por Sanjorge, titulados "Los pajes locos", y los que Paco López, antiguo comparsista, van muy bien presentados y con un gran conjunto de voces.

EL CIRCULO DE SAN FERNANDO

Uno de los días de Carnaval celebrará el Circolo de San Fernando una buñolada.

Los tres días y domingo de Piñatas, habrá bailes amenizados por un sexteto, dirigido por un excelente maestro.

La venta de artículos propios de la fiesta ha sido adjudicado a don Manuel Llerena Atagón, que también lo tuvo el pasado año, demostrando su competencia en este particular.

De una importante casa de Barcelona ha recibido los artículos, todos de inmejorable calidad.

Mucho negocio le deseamos.

## ENFERMOS

Guarda cama hace varios días, el señor don José Martínez Carrillo de Albornoz, jefe de cost de la S. E. de C. N.

También se encuentra enfermo el jefe de almacén de la citada Sociedad, don Manuel Fernández Muñoz.

Padeciendo la gripe la hermosa señorita Carmen Rojas Domínguez.

Se encuentra enfermo el niño Rafaelito Martínez Noe, hermano de nuestro compañero en la prensa, redactor de "La Correspondencia de San Fernando", don Antonio Martínez Noe.

A todos les deseamos alivio.

## NIÑA ATROPELLADA

En el Hospital de San José fué asistida la niña Isabel Marwella Vidal, de fuerte contusión, extensa erosión y gran magullamiento en el dorso del pie derecho y fractura del cuarto y quinto metacarpiano del mismo pie, lesión que se la causó un carro al atraparla, dándose después el conductor y vehículo a la fuga.

Antes de comprar vidrios o lunas, consulten precios a la

## CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 12

Teléfono, 1408

## CONTRATO

La brillante bande de Infantería de Marina, que dirige el profesor señor Munar, ha sido contratada por el Ayuntamiento de Cádiz, para formar parte de la cabalgata que saldrá el primer y último día de Carnaval.

RODRIGUEZ MARTIN. 24-2-1933.

## Curso de comparsas

En el Cine Municipal continuó anoche el Concurso de las Agrupaciones carnavalescas que han de actuar en las próximas fiestas.

Resultaron premiadas las siguientes:

"Los Plumeros de Colores", "Los Zapateros Críticos", "Los Amos de Cádiz", "Los Tiempos Cambian", "Los Amantes de la Luna", "Los Iris Carnavalescos", "Los Fakires", "Suárez y sus Desperdicios", "Las Viejas Limosneras", "Reparación de la Murga del Siglo XX", "Los Sociólogos", "Los Cabaleros de Villadinos" y "Los Oradores Cómicos".

El próximo sábado cantarán en una sección especial, a las diez y cuarto de la noche, en el Cine Municipal, estas comparsas:

"Los Amos de Cádiz", "Las Viejas Limosneras", "Los Iris Carnavalescos", "Los Oradores Cómicos", "Reparación de la Murga del Siglo XX", "Los Zapateros Críticos", "Los Plumeros de Colores", y "Los Amantes de la Luna".

## Casa de Galicia

Este Centro, al igual que años anteriores, celebrará en sus salones los tres grandes bailes de Carnaval acostumbrados.

El primero se celebrará el próximo domingo; el segundo tendrá lugar el martes, cerrando el Carnaval de este año, con otro que se celebrará el domingo siguiente, en el que se partirá una artística piñata y se rifará entre las señoras y señoritas concurrentes un precioso regalo.

Dichos bailes serán amenizados por la orquesta del Sr. Rey y darán comienzo a las diez de la noche.

En el día de hoy se han cursado los targetones de invitación a los señores socios y sus familias.

Aguramos un éxito a la activa Comisión de fiestas, que viene laborando intensamente para que este año tengan también estos bailes la tradicional resonancia que en años anteriores.

Esta Sociedad ha cursado a la Srta. Emilia Docet, elegida "Miss España 1933", el siguiente telefonema:

"Al recibir grata noticia de su elección "Miss España" Casa Galicia de Cádiz, le envía su más sincera felicitación, haciendo extensivo este saludo a la mujer gallega en general, de la que es usted genuina representación, mientras hacemos votos fervientes para el tiempo definitivo.—Freire.—Presidente.

## Secorro Rojo Internacional (S. E.)

COMITE LOCAL DE CADIZ

A todos los trabajadores camaradas: En los momentos en que todos los pueblos se agitan, agudizándose por momentos las luchas, faltáramos al más sagrado de los deberes si no se oyera nuestra voz de protesta contra la ola reaccionaria, que puede arrollarnos a todos, si nos falta el arresto y la energía que los momentos actuales reclaman de nosotros.

Comprendiendo esta necesidad, hemos organizado un mitin para el sábado 25 del corriente, a las nueve de la noche, en el local de los obreros panaderos

Esta mañana se celebró un Consejo de Ministros tratándose de la cuestión política y de las derivaciones del debate sobre los sucesos de Casas Viejas. No hubo nota oficiosa de la reunión. En todos los círculos políticos se considera inminente la crisis. El Gobierno ha acordado solidarizarse con los puntos de vistas mantenidos por su presidente. La prensa madrileña sigue comentando los acontecimientos en todos los tonos. La ofensiva japonesa comenzará seguidamente con extraordinaria violencia. Vista de una interesante causa en Salamanca. La sesión de Cortes de esta tarde. Los diputados comisionados de Casas Viejas presentarán una interesantísima proposición incidental

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid.—La "Gaceta" de Madrid de hoy entre otras, inserta las siguientes disposiciones: Orden de la Dirección General de Registros, resolviendo sobre la negativa del Registrador de la Propiedad de Alcalá de Guadaíra, que se negaba a aceptar una escritura de propiedad de una finca para su inscripción en dicha oficina. De Agricultura: orden aplicando el decreto de intensificación del en varios pueblos de la provincia de Sevilla, entre ellos en Eoija, Villafraña, Los Palacios, Real de la Jara, y Burguillos.

LOS MINISTROS LLEGAN PARA CELEBRAR CONSEJO. GRAN EXPECTACION. SE HABLA DE CRISIS.

Madrid.—A las once de la mañana comenzaron a llegar los ministros al palacio de Buenavista para celebrar el anunciado Consejo. Este había despertado enorme expectación, concediéndosele gran trascendencia política. Los ministros a su llegada mostráronse reservados, negándose a hacer manifestaciones a los periodistas al ser preguntados sobre la situación política.

Los ministros se limitaron a decir que era un Consejo ordinario, como todos los viernes, y en el sólo se había de tratar de cuestiones puramente administrativas.

A pesar de ello, al Consejo de hoy en los mentideros y círculos políticos se le atribuyó gran importancia, que había de ser decisiva en vista del giro que había tomado el debate de Casas Viejas y las derivaciones que había de tener en el Parlamento.

La importancia del Consejo era tal que en muchos de los labios de los comentaristas se ponía la palabra crisis, a la que eran rehacios hasta ayer casi todos los opinantes sobre la situación política.

TERMINA EL CONSEJO DE MINISTROS. LOS CONSEJEROS NO SE MUESTRAN FRANCO CON LOS PERIODISTAS. LA ULTIMA FOTOGRAFIA DE MARCELINO DOMINGO DICE QUE NO HAY NOTA OFICIOSA. SE CONFIRMA QUE EL CONSEJO TRATO DE LA CUESTION POLITICA Y DEL DEBATE DE CASAS VIEJAS. EL GOBIERNO ACUERDA SOLIDARIZARSE CON EL SEÑOR AZAÑA. OTROS DETALLES DE INTERES.

Madrid.—El Consejo de ministros terminó a las dos y veinticinco de la tarde.

El primero en salir del Consejo fué el ministro del Trabajo, señor Largo Caballero, que inmediatamente fué rodeado por los periodistas, ávidos de noticias.

—¿Qué ha habido en el Consejo?—interrogaron los reporteros.

—Nada—contestó secamente el ministro del Trabajo.

—¿Y de la cuestión política?—insistieron los periodistas.

—Sí; hemos hablado de todo, pero no hay nada que merezca los honores de lo sensacional.

Sin decir más, el ministro del Trabajo se despidió de los periodistas.

Poco a poco fueron saliendo después los ministros de Estado, Justicia y Marina.

Los fotógrafos tomaron posición para tirar unas placas, y entonces al verlo el Ministro de Instrucción Pública don Fernando de los Ríos, volviéndose sonriente hacia sus compañeros de gobierno, les dijo:

—Nos sacan fotografías pensando que esta es la última reunión que celebramos.

Cuando salían el Ministro de Agricultura y el de Justicia, los periodistas también le hicieron diversas preguntas pidiéndole al primero de ellos la nota oficiosa del Consejo.

—No hay nota oficiosa, contestó Marcelino Domingo.

Luego agregó: —El Gobierno ha estudiado la situación política y las derivaciones del debate planteado sobre los sucesos de Casas Viejas.

—El Gobierno ha acordado mantener sus puntos de vistas, que son los del señor Azaña, y en la tarde de hoy—siguió diciendo—sí es preciso que esos puntos de vista se mantengan en el Parlamento; el Gobierno los hará suyos, solidarizándose en un todo, con la conducta seguida por el presidente del Consejo de Ministros.

También agregó el ministro de Agricultura que el Consejo se ha-

bía ocupado en una de sus partes al problema hullero, y dijo:

—Si esta tarde el debate parlamentario me lo permite, saldré de la Cámara unos momentos para reunirme con los patronos y obreros hulleros, para estudiar la solución de tan importante asunto.

Luego salieron del Consejo los restantes ministros.

El de Obras públicas fué también interrogado por los periodistas, a los que contestó:

—Hemos tenido un cambio de impresiones sobre la situación política y también sobre el problema hullero y plomero.

Cuando ya se encontraba dentro del automóvil, don Indalecio Prieto dijo, sonriendo, a los periodistas:

—De aquí no sacan nada informativo, ni noticiable.

Sin decir más palabras, el ministro de Obras públicas se despidió de los periodistas.

LOS COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA A LA SITUACION POLITICA Y AL DEBATE DE CASAS VIEJAS

Madrid.—Como en días anteriores, todos los diarios se ocupan principalmente de la situación política y trata ampliamente de la jornada parlamentaria y de las derivaciones de los sucesos de Casas Viejas.

—El Sol" dice que ni el primer periodista, ni el primer diputado, que fueron a Casas Viejas, dieron a conocer tan proulijamente lo ocurrido en aquel pueblo de la provincia gaditana como lo ha hecho la comisión parlamentaria que ha visitado aquella población.

Aplaudió la conducta del Gobierno en su decidido propósito de hacer justicia a secas y caiga el que caiga.

Ahora bien—agrega—no nos inclinamos a creer que el señor Lerroux se decida a aprovecharse de la situación para ocupar el banco azul, después de haberlo manchado de salpicaduras de barro.

—La Libertad" también se ocupa de la situación política, y dice que es justo manifestar, y así debe comprenderlo el Parlamento, que el presidente del Consejo de ministros no estaba enterado de los sucesos de Casas Viejas hasta ahora, que ha regresado la comisión parlamentaria.

Al Gobierno se le ha creado una situación muy difícil, como lo demuestra el hecho que en el Parlamento hay un fuerte hedor a cadáverina.

—El Liberal" dice que en el debate de ayer se ha demostrado que para el Gobierno no existe responsabilidad en los sucesos de Casas Viejas y que para el Gobierno, como para el resto de los españoles, el

El Séptimo Arte

TEATRO COMICO. "Viene el amor", por Bebé Daniels.

No pocas películas le hemos visto a esta genial actriz, y, en verdad, que ésta que nos ocupa podemos calificarla de las mejores por ella interpretada.

Bebé Daniels, en la obra de anoche, puede decirse que hace una nueva creación del papel de "Peggy". Su mímica extensa logra un señalado éxito.

Aun cuando la película tiene algunas escenas desagradables, no borra con ello, ni mucho menos, la labor de esta celebrada artista.

Anoche notamos una mayor concurrencia de público selecto, y esto es una demostración de que la gente va "entrando" por este bonito coliseo, en donde puede afirmarse que va a diario por su pantalla la elite del cine mudo.

Recien nacido

A las once de la mañana de hoy y con toda felicidad, ha dado a luz a un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, la bella y distinguida señora doña Josefa Muñoz Jiménez, esposa de nuestro querido compañero de Redacción don Antonio Rosales Gómez.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

Al dar la enhorabuena a nuestro amigo y compañero, deseamos las mayores venturas y las felicidades más completas al recién nacido.

El niño ha sido inscripto en el Registro Civil con el nombre de Francisco.

mayor deseo es que se haga justicia.

No hay que confundir la justicia con las fantasías y las leyendas de los enemigos del régimen, que tratan de atacar con ellas al régimen, haciendo uso de la pasión política.

Se extiende luego en consideraciones sobre la campaña derrochista que vienen haciendo los adversarios de la situación.

Dice que el presidente del Consejo de ministros, no puede ser responsable en manera alguna de los desastrosos y actuación de la fuerza pública.

Reconoce que contra ésta se están ensañando todos los elementos hostiles a la República.

—El Debate" trata asimismo ampliamente de la situación de la cuestión política y de las derivaciones que han de tener los sucesos de Casas Viejas.

Dice que en el ambiente flota la palabra "Crisis", crisis del Gobierno, crisis de la ley y crisis del Poder público.

Luego comenta la situación política, afirmando que las consecuencias del debate sobre los sucesos de Casas Viejas han de ser funestas para la vida del actual Gobierno.

Los demás diarios madrileños comentan igualmente la situación política, reflejando su mayor o menor simpatía para el Gobierno actual, y de acuerdo con la posición ideológica y doctrinal de cada uno de ellos.

EL GOBIERNO CHINO RECHAZA LAS PETICIONES DEL JAPON. LA OFENSIVA SERA VIOLENTISIMA.

Londres.—Según noticias recibidas de China, se sabe que el Gobierno de dicha nación ha rechazado las exigencias japonesas, por las que invitaba a las tropas chinas a desalojar todo el territorio de Jehol.

Esto ha empeorado grandemente las relaciones entre ambos países y se cree inminente la ofensiva japonesa.

Los pronósticos aseguran que la ofensiva japonesa será violentísima e imparable.

LOS JAPONESES PREPARAN LA INVASION DE JEHOI

Pekín.—Las tropas japonesas se están preparando activamente para la invasión de la provincia japonesa de Jehol.

Ya tienen en pie de guerra para operar intensamente contra esa provincia más de 30.000 soldados nipones, dotados de modernísimo material de guerra, incluso gases asfixiantes.

La opinión general es que la ofensiva japonesa comenzará de un momento a otro.

También se dice que varios barcos japoneses se encuentran preparados, esperando órdenes del Gobierno nipón para operar en esa ofensiva.

EL "DIARIO OFICIAL" DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.—El "Diario Oficial" del Ministerio de la Guerra publica una disposición diciendo que el cupo de los reclutas acogidos a la reducción del servicio en filas de 3.361 individuos, y el del reemplazo ordinario, de 28.065, pertenecientes unos y otros al reemplazo de 1932, y agregados al mismo procedentes de reemplazos anteriores.

VISTA DE UNA CAUSA APASIONANTE EN SALAMANCA. EL ACUSADOR PRIVADO CALIFICA LOS HECHOS DE ASESINATO. LOS PROTAGONISTAS SON COLOCADOS EN LA POBLACION.

Salamanca.—A las dos de la tarde ha terminado en la Audiencia la vista de la causa seguida contra el conocido contratista de obras don Segundo Avilés, que dió muerte a doña Patrocinio García Maestre, esposa del librero de esta ciudad que vivía en la misma calle que el contratista.

El contratista dió muerte a Patrocinio en plena calle, de una puñalada en el corazón.

Por sed todos los protagonistas de esta tragedia conocidísima en la población, la vista de la causa ha despertado expectación extraordinaria.

El acusador privado califica los hechos de asesinato, pidiendo para el contratista de obras la pena correspondiente a ese delito.

El defensor pide la absolución de

su patrocinado, por estimar que éste obró en legítima defensa.

Hasta esta noche no se hará pública la sentencia, si el tribunal así lo acuerda.

A la vista de la causa asistió una enorme cantidad de público.

AUTOBUS DEL SERVICIO PUBLICO

Palencia.—Numerosos grupos de huelguistas se congregaron a primera hora de la noche en las inmediaciones del paseo Salón y plaza de la Independencia, en el momento en que pasaba por dichos lugares un autobús del servicio público contra el que arrojaron gran cantidad de piedras, intentando destruirle.

Acudieron fuerzas de Asalto, que fueron acogidas por los revoltosos a pedradas.

Las guardias dispararon sus pistolas, disolviéndose los grupos.

Aunque no se tienen noticias de ningún herido, se sabe que resultaron numerosos contusos.

Con motivo de estos sucesos se practicaron doce detenciones, resultando que uno de los detenidos, llamado Pedro Hernández Garrido, de diecinueve años, sufre dos heridas de pronóstico reservado.

UN GIRO DE CUARENTA MIL PESETAS DE OBRAS PUBLICAS

Palencia.—El gobernador civil manifestó a los periodistas a última hora de la tarde que el director general de Obras Públicas le había hablado por teléfono, comunicándole que se habían girado 40.000 pesetas para las obras de construcción de la carretera a esta capital, en las que se emplearán numerosos obreros parados.

Añadió el gobernador que esta noche se reunirá el Comité de huelga para adoptar acuerdo y que confiaba que la noticia del giro de Obras Públicas solucionaría el conflicto.

DETENCION DE UN SUPUESTO COMPLICADO EN EL ATENTADO DE AYER

Barcelona.—La Guardia civil ha detenido a un individuo apellidado Blanch, del que se cree fué uno de los que tomaron parte en el atentado de ayer.

Los trabajos de la Policía siguen una pista en una población cercana a Barcelona, donde se supone que se han refugiado algunos de los individuos que organizaron la agresión.

GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR A JEREZ. El gobernador civil, acompañado de su secretario particular, señor Gessa, marchó en automóvil esta mañana a Jerez, para solucionar el conflicto de los arrembadores y resolver otros asuntos.

Cosas que pasan

"LAS DULZURAS DEL HOGAR". Manuel López Hernández, que habita en la calle Amaya, 2, fué conducido a la Comisaría de Vigilancia, a requerimiento de su esposa Manuela Bare González, por haberla maltratado de obras.

BEBODO ESCANDALOSO. A la Prevención civil fué conducido por fuerzas de la guardia de Seguridad y sereno, el individuo José Martínez, de 31 años, tripulante del vapor "Montenegro", por encontrarse en estado de embriaguez, promoviendo escándalo, resistiéndose tenazmente a ser conducido.

MUERTE REPENTINA

En la tarde de hoy, cuando se encontraba en la calle San Leandro, el individuo Francisco Martínez Monjino, de 58 años, que habita en la calle Libertad número 5, fué acometido de una fatiga, y trasladado rápidamente al Hospital Mora, fueron innecesarios los auxilios del médico de guardia, pues ingresó cadáver.

Se pasó aviso al Juzgado, personándose el juez municipal del distrito de San Antonio, que ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del Cementerio, que se efectuó en una camilla del depósito, conducida por los individuos Antonio López Bueno, Antonio Delgado Moré, Manuel Tello y Francisco López.

Descanse en paz.

Contra lo que se creyó en primer momento, las heridas de Herme-negildo Beltrán no ofrecen gravedad, salvo complicaciones.

En la Jefatura de Policía nos han dicho que, das antes de cometerse el atentado y en vista del conflicto que había planteado por los obreros en la fábrica del señor Nubio, la, los propietarios de la misma habían estado en la Jefatura para dar cuenta de las amenazas de que eran objeto y ni se les facilitó vigilancia personal porque, siendo zona donde se encuentra enclavada la fábrica y la mayor parte de los domicilios de los que trabajan en ella, de la jurisdicción de la Guardia civil, fueron enviados al gobernador y al cuartel de la Guardia civil.

Este es el motivo de que se haya dicho que no se atendió a su petición. Tal vez la vigilancia establecida por la Benemerita impidió que se diese un golpe contra la fábrica, pero no bastó para evitar el atentado contra el encargado y el chofer de la misma.

PROTESTAS DE UNOS PROPIETARIOS DE TERRENOS

Barcelona.—Una nutrida comisión de propietarios de fincas rústicas, afectadas por las obras para la construcción del Aeropuerto ha visitado al alcalde para hacerle ver con abundancia de datos, que para construir el Aeropuerto en Barcelona, se ha elegido con evidente desacuerdo uno de los lugares más ricos, desde el punto de vista agrícola, de Cataluña, riqueza que, naturalmente, habría de ser destruida si el proyecto se realiza.

Añadieron los comisionados que si el Ayuntamiento persiste en llevar adelante su plan, debe tener en cuenta lo que necesariamente habrá de encarecerse la expropiación de numerosas fincas, a las que el cultivo de frutas y verduras da un considerable valor.

UNA DISPOSICION DEL "DIARIO OFICIAL" DE GUERRA. LA DISTRIBUCION DEL CUPO DE 1933

Madrid.—El "Diario Oficial" de Guerra publica la distribución del cupo correspondiente al año 1933 para la segunda división orgánica: Dicha distribución es como sigue:

Infantería: Regimiento núm. 2, 400 soldados. Idem núm. 9, 400 soldados. Idem núm. 15, 400 soldados. Idem núm. 17, 400. Idem núm. 27 (Cádiz), 400. Batallón núm. 3, 177. Total de Infantería, 2.177.

Caballería: Cazadores núm. 8, 180. Artillería: Ligero núm. 3, 200. Idem núm. 4, 200. Pesado núm. 1, 160. Costa núm. 2 (Cádiz), 120. Total Artillería, 680.

Ingenieros: Batallón núm. 2, 200. Aviación: 100.

Zapadores: Sección segunda, 120. Sanidad: Brigada primera, Sección segunda, 90.

Total general, 3.547.

LA SESION DE CORTES DE ESTA TARDE. SE EMPIEZA CON RUEGOS Y PREGUNTAS. LA DESANIMACION ES GRANDE. COMENTARIOS EN LOS PASILLOS.

Madrid.—A las cuatro dió comienzo la sesión de Cortes de esta tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro.

La mayoría de los diputados se hallan por los pasillos, que presentan animados aspecto.

Se oyen comentarios por todas partes.

La impresión dominante es que, como consecuencia de la sesión de ayer sobre la interperlación de Casas Viejas, el Gobierno se halla quebrantadísimo, creyendo algunos que la crisis está planteada virtualmente.

La tribuna aparece completamente abarrotada de público.

En el banco azul se halla el ministro de Trabajo, señor Largo Caballero.

Contrariamente a lo que había anunciado el señor Besteiro en la sesión, se empezó por ruegos y preguntas, lo que motivó, como ya dejamos dicho, que los pasillos se encontrasen muy animados en los primeros momentos de la sesión.

El señor FERNANDEZ OSSORIO formula un ruego pidiendo que se socorra a los damnificados por los últimos temporales de nieve.

El señor MADARIAGA (D. DIMAS) formula un ruego de gran extensión.

Se refiere a los obreros cam-

pesinos de Extremadura, abogando por que sea remediado el paro tan intenso que pesa sobre los mismos.

Se extiende en consideraciones sobre este particular, afirmando que el alcalde de Villafranca de los Caballeros obra de manera caprichosa en lo relativo a dar trabajo a los obreros del campo y cuya actuación resulta perjudicial.

(Continúa la sesión.)

LOS PERIODISTAS CONVERSAN CON IMPORTANTES PERSONALIDADES EN LOS PASILLOS. SE HA RETIRADO LA PROPOSICION PIDIENDO RESPONSABILIDADES AL GOBIERNO. LOS DIPUTADOS QUE HAN IDO A CASAS VIEJAS PRESENTARAN UNA QUE DEFENDERA BOTE-LLA ASENSI, INTERESANTISIMA

Madrid.—En los pasillos de la Cámara, los periodistas interrogaron al señor Maura.

Este les comunicó que había retirado la proposición incidental que había presentado, pidiendo responsabilidades al Gobierno y que firmaba en unión de su minoría.

Ello ha sido debido a que los diputados que formaron la comisión que estuvo en Casas Viejas presentará otra proposición muy interesante.

Cuando el señor Martínez Barrios llegó a los pasillos del Congreso, fué felicitado por su discurso de ayer. A continuación los periodistas le interrogaron sobre el momento político.

El señor Martínez Barrios contestó que la única solución a su juicio era un Gobierno sin socialistas, a gusto de los radicales, y sin sin radicales a gusto de los socialistas.

Este Gobierno podía muy bien dar remate a la obra legislativa de estas Cortes, en lo que se refiere a las leyes complementarias.

Si bien haciéndose en los pasillos de la Cámara toda clase de comentarios y cábalas. Algunos de ellos son tan fantásticos que se resisten los periodistas a recogerlos.

Sin embargo, por encima de todo lo anterior, se percibe el ambiente de grandes noticias.

Un ministro—sin que sepamos ciertamente quién ha sido—se asegura que hablando con varios amigos en los pasillos, dió que virtualmente el Gobierno se hallaba dimitido, a consecuencia del debate sobre los sucesos de Casas Viejas.

—Los diputados que fueron a Casas Viejas a investigar los sucesos allí desarrollados, presentarán una proposición incidental, la cual tiene tres puntos fundamentales:

Primero. Los comisionados declaran que con la represión de Casas Viejas se ha inferido un gran daño a la República, y que no puede quedar en la impunidad tal represión.

Segundo. No puede el régimen ser afectado como consecuencia de tales sucesos.

Tercero. Los actos interesados de la República aconsejan y exigen una confesión del error sufrido por parte del Gobierno o una inmediata rectificación de conducta.

Dicha proposición está firmada

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 25 del actual:

Jefe de día: Comandante de Artillería don Fernando Martel Viñegra.

Imaginería: Teniente coronel de Infantería don Ernesto Marina y Arias.

Hospital y Provisiones: Segundo capitán de Artillería.

PRESENTACIONES

La efectuaron hoy en esta Comandancia Militar, los señores siguientes:

Coronel de Artillería don Pedro Jovenais, en comisión.

Teniente auditor de tercera, don Juan Lázaro, a asistir a Consejos de guerra.

Teniente de la Guardia civil don Carlos López Martínez, en uso de permiso.

VISITA

Estuvo hoy visitando al general comandante militar de la plaza, señor Mena, el presidente del Casino de Clases, señor Díaz Robledo.

DE LA ORDEN DE LA PLAZA. Mañana, a las diez y media, se reunirá en el Hospital Militar el Tribunal Médico para el reconocimiento de los individuos propuestos por inútiles y para licencia por enfermos.

por los señores Maura, Fanchy Rocca, Valdecasas y todos los comisionados.

De su defensa se ha encargado al diputado de la izquierda radical socialista señor Botella ASENSI.

UNA INTERESANTE CONVERSACION DE LERROUX CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—Cuando llegó el señor Lerroux a los pasillos del Congreso fué interrogado por los periodistas sobre el momento político, consecuencia del debate planteado ayer en la Cámara.

El señor Lerroux contestó que él la única solución que veía era la dimitión del Gobierno.

—¿Quién se encargaría entonces de formar Gobierno?—le preguntaron los periodistas.

—Ah! Eso yo no lo sé. Ni tampoco soy el que tiene que decirlo.

LA PROTESTA CONTRA MACHADO

La Habana.—Las autoridades adoptaron precauciones extraordinarias, prohibiendo gran número de fiestas proyectadas para celebrar el aniversario del Grito de Baire.

Se ha repartido gran cantidad de folletos clandestinos, haciendo un llamamiento a los ciudadanos para que, a partir del viernes, se adhieran al movimiento de obstrucción civil, de protesta contra el Gobierno de Machado.

EL ULTIMATUM DEL JAPON

Shanghai.—El ministro de Relaciones Exteriores ha recibido, a las cinco de la tarde, el ultimatum japonés.

LOS CHINOS RECHAZAN UN ATAQUE JAPONES

Peiping.—Los chinos afirman haber rechazado fuertes ataques japoneses, habiendo habido cargas a la bayoneta en la región de Nanling, procedimiento que adoptó la Infantería ante lo duro de los ataques.

CHINA RECHAZA LA PETICION DEL JAPON

Londres.—Comunican de Nankin a la Agencia Reuter: "El Gobierno de China ha rechazado energicamente la petición de Gobierno del Japon de retirar las tropas chinas de Jehol."

LA OFENSIVA EN JEHOI

Londres.—Comunican de Chang Chún a la Agencia Reuter: "La orden de iniciar el ataque a las posiciones chinas de Jehol ha sido dada por el ministro de la Guerra al general Chang Hai Peng, comandante en jefe de las fuerzas del Gobierno de Manchukuo.

El movimiento ofensivo de las tropas del Manchukuo contra las posiciones chinas ha comenzado a las doce de la noche."

RUMORES DE CRISIS DEL GOBIERNO

Oslo.—Se acentúan los rumores de crisis del Gobierno.

Afirmase que será planteada la crisis de un momento a otro, pues lleva pronosticándose hace ya días por la insostenible situación del Gobierno.

NOTICIAS DE HUELVA. PROXIMO DE OBREROS Y CIERRE DE UNA FABRICA.

Huelva.—El gobernador civil recibió esta tarde a los periodistas, con quienes estuvo conversando largo rato.

Expresóles que había recibido noticias desde Cuevas de la Mora, anunciándole el pronto despido de todos los obreros que trabajan en una fábrica de la localidad, por cerrarse en virtud de la falta de trabajo.

El gobernador ante esta noticia, se ha puesto en comunicación con la gerencia de la fábrica, para que se estudie una fórmula que impida llegar a esa lamentable situación.

Los ánimos entre los obreros que quedarán sin trabajo se hallan muy excitados.

Lea Vd

EL NOTICIERO

GADITANO

Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO MIÑO

Saldrá de Cádiz el 28 de febrero de 1933

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el día 25 de febrero de 1933, el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 11 de marzo de 1933 el vapor ROMEU para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 25 de marzo de 1933 el vapor ESCOLANO para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona

Saldrá de Cádiz el 4 de marzo de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 18 de marzo de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea de Fernando Póo

Saldrá de Cádiz el 20 de febrero de 1933 el vapor LEGAZPI, y el 20 de marzo el PLUS ULTRA, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de abril.

Llegará de Fernando Póo: La moto-nave PLUS ULTRA, el 4 de Marzo de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz-Canarias

Servicios oficiales

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Lunes 20 de febrero de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de febrero de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIAS, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de febrero de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 2 de marzo de 1933: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 6 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 9 de marzo de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 13 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 de marzo de 1933: Vapor ESCOLANO para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de marzo de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 30 de marzo de 1933: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIAS admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Servicio rápido

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona

Lunes 20 de febrero de 1933: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ.

Lunes 27 de febrero de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 6 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 13 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214.

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADEMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

TELEFONO 1,652

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 11 (antes Vedder). Consultas: de 1 a 3

—¿La mejor tinta?  
—Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Establecimientos

CERON

Columela núm. 23  
CADIZ

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1933

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de marzo, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.  
Próxima salida el 25 de abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de marzo, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Capello, (Iva.) Curaçao, (Iva.) Puerto Colombia, (Iva.) y Cristóbal.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CURA MEXICO

Próxima salida de Barcelona, salvo variación, el 16 de abril para Tarragona (Iva.), Valencia, Alicante (Iva.) Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de marzo de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 3, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3.

LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente

Pídala en las buenas papelerías

Gran Depósito DE

AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BAÑERAS—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas.—CEMENTOS. Perfumería

Cervantes, 19 D.º

Teléfono 1818.-CADIZ

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOSOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.-Avenida E. Cabello (muelle)

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

Anúnciese en este periódico

ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.—Teléfono número 1034